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Egy mérföldkő jelentőségű jelentés szerint az Alzheimer-kór globális költsége hatalmas: 
jelenleg a globális GDP 1%-a, folyamatos növekedéssel 

 

Globális szintű intézkedések szükségesek  
a "XXI. század legfontosabb egészségügyi krízisének" kezelésére 

 
A demenciák globális hatásait vizsgáló mérföldkő jelentőségű tanulmány megállapította, hogy az Alzheimer-kór és 
az egyéb demenciák jelentős terhet rónak a világgazdaságra és a probléma az elkövetkezendő években 
súlyosbodni fog. Az Alzheimer Világnapon az Alzheimer’s Disease International (ADI) által közreadott jelentés 
naprakész és átfogó módon ismerteti a betegség gazdasági és társadalmi költségeit. A jelentés társszerzői Prof 
Anders Wimo, a stockholmi Karolinska Institutet, és Prof Martin Prince, a londoni King's College, Institute of 
Psychiatry munkatársai. 
 
"Ez egy 'ébresztő' amely arra figyelmeztet, hogy az Alzheimer-kór és az egyéb demenciák képezik a XXI. század 
legjelentősebb egészségi és társadalmi krízisét", mondta Dr. Daisy Acosta, az ADI elnöke. "A kormányok 
világszerte elkeserítően felkészületlenül állnak szemben ezen kórkép közeljövőben várható káros társadalmi és 
gazdasági következményeivel". 
 
A jelentésből kiderül, hogy: 
 

– 2010-ben a demencia költsége világszerte meghaladja a globális GDP 1%-át, számszerűen 604 
milliárd USD-t. 

– Ha az összes demens-beteg egy országban élne, ez az ország a világ a 18-adik legnagyobb 
lélekszámú országa lenne, a 18-adik legnagyobb gazdasággal bírna. Amennyiben az összes 
demens-beteget egy vállalat látná el, ez a vállalat lenne a legnagyobb bevételű cég a világon, 
lehagyva a Wal-Mart-ot (414 milliárd USD) és az Exxon Mobil-t (313 milliárd USD). 

– 2030-ra megkétszereződik, 2050-re több mint megháromszorozódik a demenciában szenvedő 
emberek száma. 

– Az Alzheimer-kórban szenvedők ellátásának költsége várhatóan gyorsabb ütemben nő, mint a kórkép 
prevalenciája, különösen a fejlődő országokban, a szervezett szociális ellátórendszerek felállítása, valamint 
a növekvő bevételek folytán felmerülő magasabb alternatív költségek következtében. 

– Az egyes országokra (pl. Egyesült Királyság) vonatkozó jelentések szerint az Alzheimer-kór egyike a 
legköltségesebb kórképeknek, ugyanakkor a vonatkozó kutatások és befektetések összege messze 
elmarad más jelentős betegségekétől.   
 

“Ezen krízis léptéke globális intézkedésekért kiállt", mondta Marc Wortmann, az ADI ügyvezető igazgatója. "A 
történelem bebizonyította, hogy a jelentős kórképek is kordában tarthatóak – sőt megelőzhetőek, amennyiben 
kellőképpen ismertté válnak világszerte és adott a szükséges politikai szándék a kutatásra és a gondozásra 
irányuló befektetések megtételére". 
 
“Ezen új jelentés nyújtja az Alzheimer-kór globális gazdasági és társadalmi költségeinek legtisztább és legátfogóbb 
áttekintését", mondta Prof. Anders Wimo. "Jelentős lépés a pusztító hatású betegség összes következményének 
megismerése felé".    
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A jelentésben megtalálhatóak a kórkép prevalenciájára vonatkozó legfrissebb adatok (a 2009-es Alzheimer 
Világjelentésből), valamint az alacsony és közepes jövedelmű országokra vonatkozó új, pontosabb adatokat (a 
10/66 Demencia Kutatócsoport által Latin-Amerikában, Indiában és Kínában végzett kutatások alapján). A jelentés 
a fejlődő országokban reprezentatív, populáció-alapú mintákat használva pontosabban meghatározza a nem 
formális ellátási rendszerek költségeit, melyeket a kórkép hatásait vizsgáló korábbi felmérések nem vettek 
figyelembe.   
 
Prof Martin Price, a jelentés társszerzője szükségesnek tartja a kórképben szenvedő milliók jobb ellátását biztosító 
nemzeti tervek kidolgozását. "Az Alzheimeres betegek ellátása nem csupán egészségügyi kérdés – számottevő 
szociális probléma", mondta Prince professzor. "Ez különösen vonatkozik az alacsony és közepes jövedelmű 
országokra, melyekben nem állnak rendelkezésre megfelelően szervezett formális ellátórendszerek. A nemzeti 
kormányoknak többet kell foglalkozniuk a kérdéssel, együttműködve minden érintett csoporttal, így biztosítva a 
hosszú távú gondozást és ellátást."  
 
A javasolt intézkedések 
 
A jelentés az alábbi intézkedések haladéktalan meghozatalára szólítja fel a globális közösséget: 
 

– A nemzeti kormányoknak sürgős lépéseket kell tenniük annak érdekében, hogy az Alzheimer-kór 
elsődleges prioritást élvezzen, és nemzeti terveket kell kidolgozni a kórkép társadalmi és egészségi 
következményeinek megfelelő kezelésére. Számos országban, így pl. Franciaországban, Ausztráliában és 
Angliában már készítettek nemzeti terveket. Alapvető fontosságú az, hogy más országok is kövessék ezt a 
példát.  

 
– A kormányzati, illetve egyéb jelentés kutatási erőforrásokat növelni kell annak érdekében, hogy azok 

megfelelő arányban álljanak a kórkép gazdasági terhével. Az Egyesült Királyságban a közelmúltban 
közreadott adatok szerint 15-szörös növekedés kellene ahhoz, hogy azonos szinten álljunk a 
szívbetegségekre fordított kutatási összeggel, míg a rákkutatás szintjének eléréséhez 30-szoros 
növekedésre lenne szükség.  

 
– A kormányoknak világszerte ki kell dolgozniuk olyan, a kórkép hosszú távú ellátásával kapcsolatos terveket 

és irányelveket, amelyekkel felkészülhetnek a társadalmi és demográfiai változásokra, és amelyek explicit 
módon foglalkoznak a betegeket gondozó családtagok támogatásával és az Alzheimer-kórban szenvedő, 
kiszolgáltatott betegek szociális védelmével. 
 

– A probléma mértéke a kihívást globális szintre emeli, melyet a WHO elsődleges prioritásává kell tenni és 
melyet a G-20/G-8 találkozók napirendjére kell tűzni.  

 
A demencia számos progresszív betegség által okozott tünetegyüttes, mely befolyásolja az emlékezetet, 
gondolkodást, a viselkedést és a hétköznapi tevékenységek elvégzésének képességét. A demencia leggyakoribb 
fajtája az Alzheimer-kór. A világ lakosságának megközelítőleg 0,5% szenved demenciában és ezen arány 
exponenciálisan növekszek. 
 
65 éves kort követően az Alzheimer-kór kialakulásának kockázata ötévente nagyjából megkétszereződik. 85 éves 
korra körülbelül 50% eséllyel alakul ki. A 2009-es Alzheimer Világjelentésben az áll, hogy az ADI becslése 
szerint világszerte 35,6 millió ember szenved demenciában, mely szám 2030-ra 65,7 millióra, és 2050-ra 
115,4 millióra fog nőni.  
 
A teljes jelentés elérhető az alábbi címen: www.alz.co.uk/worldreport 
 
Az Alzheimer Világnapot minden évben szeptember 21-én tartják, és célja az Alzheimer-kór és egyéb demenciák 
pusztító hatásaira vonatkozó ismeretterjesztés   
 
Az Alzheimer Disease International (ADI) a világ különböző országaiban működő Alzheimer-társaságok nemzetközi 
szövetsége. Mind a 73 tagszervezetünk non-profit Alzheimer-társaság, melyek az Alzheimer-kórban szenvedőket 
és azok családtagjait támogatják. 


